
                                                                                                          Pág. 196   

ATA Nº 032/2017 – SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 21 DE 
NOVEMBRO DE 2017 – Às dezenove horas e seis minutos do dia vinte e 
um de novembro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se em Sessão 
Plenária Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Ipê – RS, Oitava 
Legislatura, na Sala de Sessões Osmar Vargas dos Santos, sob a 
Presidência do Vereador Paulo Roberto Agustini, Vice-Presidente 
Vereadora Gislaine Ziliotto, Secretária da Mesa Diretora Vereadora Rosane 
Pereira de Souza, e com a presença dos demais Vereadores: Alecir Benetti, 
Cassiano de Zorzi Caon, Ivar Guerra, Luiz Carlos Scapinelli, Valdir Pereira 
Bueno e Valter Luiz Parizotto. O Senhor Presidente, em nome de Deus, 
declarou aberta a presente sessão, saudando a todos os presentes. NO 
EXPEDIENTE – As Atas nº 030e 031/2017 foram apreciadas e aprovadas 
por unanimidade pelos Senhores Vereadores. A Secretária da Mesa 
Diretora Vereadora Rosane Pereira de Souza, registrou uma única 
correspondência, sendo: Ofício DG nº 11102/2017, da Direção-Geral do 
Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, comunicando que a 
decisão referente às Contas de Governo do Município de Ipê, exercício de 
2015, pode ser examinada para posterior julgamento no Portal  - 
Jurisdicionados – Consulta Processual e Geração de Guias de 
Recolhimento – Consulta Processual e Geração de Guias (Apenas 
Jurisdicionados), nos termos do §2º do artigo 31 da Constituição Federal. O 
Senhor Presidente da Câmara Municipal Vereador Paulo Roberto Agustini 
registrou que o Tribunal de Contas emitiu o Parecer sob nº 19.037 com a 
seguinte Ementa: “Processo de Contas de Governo do Administrador do 
Executivo Municipal de Ipê, referente ao exercício de 2015. Falhas formais 
e de controle interno. Recomendação: Parecer Favorável”. Assim, 
conforme determina o Regimento Interno desta Câmara em seu Artigo 
Trezentos e Oitenta, a Câmara terá o prazo máximo de quarenta e cinco 
dias a contar da data de dezessete de novembro de dois mil e dezessete para 
julgar as contas municipais, solicitando o Senhor Presidente ao Assessor 
Jurídico Doutor Antônio Marcos Dondé de Alexandre, junto com a 
Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e 
Saúde que acessem  todo o teor do processo nº 002304-0200/15-8 no Portal  
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do Tribunal de Contas, conforme Ofício DG nº 11102/2017. Prosseguindo, 
passou-se para a apreciação das proposições dos Senhores Vereadores: 
“Indicação nº 050/2017, de autoria dos Vereadores Gislaine Ziliotto e Luiz 
Carlos Scapinelli indicando ao Poder Executivo Municipal para que dentro 
das formas legais seja analisada na Rua Alcides Forest, sentido Campestre 
da Serra – lado esquerdo, da possibilidade de ser feito o passeio público e 
remoção da vegetação na área de domínio público”, após a leitura da 
mesma pela Secretária da Mesa Diretora, fez uso da palavra a Vereadora 
Gislaine Ziliotto, sendo declarado pelo Senhor Presidente que a Indicação 
nº 050/2017 será encaminhada ao Poder Executivo Municipal, conforme 
determina o Regimento Interno; “Indicação nº 051/2017, de autoria dos 
Vereadores Gislaine Ziliotto e Luiz Carlos Scapinelli, indicando ao Poder 
Executivo Municipal para que seja procedida à colocação de luminária na 
Rua Doutor Montauri, Bairro Planalto, próximo à garagem da Prefeitura 
Municipal, em frente à empresa Ziliotto Indústria de Saneantes Ltda.”, após 
a leitura pela Secretária da Mesa Diretora, fez uso da palavra a Vereadora 
Gislaine Ziliotto, sendo declarado pelo Senhor Presidente que a Indicação 
nº 051/2017 será encaminhada ao Poder Executivo Municipal; “Indicação 
nº 052/2017, de autoria dos Vereadores Gislaine Ziliotto e Luiz Carlos 
Scapinelli, indicando ao Poder Executivo para que seja procedida a roçada 
da vegetação ao redor do campo municipal (parte externa), bem como seja 
realizada uma reforma nos vestiários”, após a leitura pela Secretária da 
Mesa Diretora, fez uso da palavra a Vereadora Gislaine Ziliotto, sendo 
declarado pelo Senhor Presidente que a Indicação nº 052/2017 será 
despachada ao Poder Executivo Municipal. Prosseguindo, passou-se para 
os pronunciamentos  dos Senhores Vereadores, fazendo uso da palavra:  
Vereadores Ivar Guerra, Paulo  Roberto Agustini, Valdir Pereira Bueno. 
NA ORDEM DO DIA – Projeto de Lei nº 032/2017, de origem do Poder 
Executivo Municipal, o qual “Autoriza o Poder Executivo a abrir no 
orçamento corrente, Crédito Adicional Especial até o limite de R$ 720,00 
(setecentos e vinte reais), e dá outras providências”. Após a leitura do 
referido Projeto de Lei pela Secretária da Mesa Diretora, por solicitação do 
Senhor Presidente a Vereadora Gislaine Ziliotto – Secretária/Relatora da  
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Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Orçamento, Finanças e 
Saúde procedeu à apresentação do respectivo parecer: “COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA, REDAÇÃO FINAL, ORÇAMENTO, 
FINANÇAS E SAÚDE PARECER Nº 046/2017  PROJETO DE LEI Nº 
032/2017 Iniciativa – Poder Executivo Municipal  EMENTA – “Autoriza 
o Poder Executivo a abrir no orçamento corrente, Crédito Adicional 
Especial até o limite de R$ 720,00 (setecentos e vinte reais), e dá outras 
providências”. Considerando que o Poder Executivo solicita autorização 
legislativa para abrir no orçamento corrente crédito adicional especial até o 
limite de R$ 720,00, o qual destina-se à restituição de valor referente a 
repasse do Programa PAC2 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação, valor este que não foi utilizado no objeto proposto que foi a 
cobertura da quadra de esportes da Escola Municipal Leonel de Moura 
Brizola. Diante do exposto, os membros desta Comissão opinam pela 
constitucionalidade do Projeto de Lei nº 032/2017, seguindo para 
consideração do Plenário. Sala das Comissões, em 20 de novembro de 
2017. Ver. Cassiano de Zorzi Caon – Presidente da Comissão                                 
Verª. Gislaine Ziliotto – Secretária/Relatora Ver. Valdir Pereira Bueno – 
Membro da Comissão”. Após, o Senhor Presidente abriu o espaço para 
discussão do Projeto de Lei nº 032/2017, fazendo uso da palavra o 
Vereador Valdir Pereira Bueno – Líder do Governo. Encerrada a fase de 
discussão, o Senhor Presidente passou para o processo de votação, sendo o 
Projeto de Lei nº 032/2017 aprovado por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Não houve 
manifestações de Vereadores. O Senhor Presidente comunicou que foi 
recebido na data de quatorze de novembro do presente ano o Projeto de Lei 
nº 031/2017, de origem do Poder Executivo, o qual “Estima a receita e fixa 
a despesa do Município de Ipê para o exercício financeiro de 2018”, o qual 
está sendo baixado à Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, 
Orçamento, Finanças e Saúde para análise e emissão de parecer; também 
cópias do referido Projeto de Lei foram entregues aos Senhores 
Vereadores. A Câmara Municipal tem o prazo máximo até o dia quatorze 
de dezembro do ano de dois mil e dezessete para apreciar e votar o Projeto  
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de Lei nº 031/2017. O Poder Executivo encaminhou cópia da Ata da 
Audiência Pública realizada na data de treze de novembro de dois mil e 
dezessete, na qual foram fixadas as metas e prioridades da Lei 
Orçamentária Anual para o exercício financeiro de dois mil e dezoito. Nada 
mais havendo a tratar, em nome de Deus, o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente sessão. O tempo de gravação da sessão, na sua íntegra, 
conforme dispõe a Resolução Legislativa nº 003/2014 foi de 00:46:35 
(quarenta e seis minutos e trinta e cinco segundos). Eu, Adriana Faé 
Marcanzoni, lavrei a presente Ata que após lida e aprovada pelos Senhores 
Vereadores, irá pelo Presidente e Secretária assinada.  

 

 

 

--------------------------------------------       ----------------------------------------- 

    Ver. Paulo Roberto Agustini                 Verª. Rosane Pereira de Souza 

                  Presidente                                           Secretária 

         

 

 


